

■ Просвещение

БЫТЬ МУЛЛОЙ ДОЛЖНО СТАТЬ ПРЕСТИЖНЫМ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА,
фото автора

В Янаульском районе на собрании имамов обсудили вопрос о подготовке духовных кадров из числа местной молодежи

Подумать о будущем районной мусульманской общины собрались в деревне Старокудашево Янаульского района имамы и представители местных религиозных организаций. На встречу были приглашены представители местной администрации, органов внутренних дел, работники отдела народного образования и гости из Уфы: директор медресе им. Марьям Султановой Ильдар Малахов, преподаватель университета Аль-Азхар шейх Аль-Араби Камаль, а также преподаватель Нефтекамского филиала УГАТУ кандидат философских наук Марат Якупов.

Перед собравшимися выступил имам-мухтасиб Янаульского района Фагим Валеев. Он подчеркнул, что главной темой на повестке дня является вопрос нехватки духовных кадров в районе. Фагим хаджи сказал, что в районе созданы все условия для исполнения религиозных обрядов, построена 21 мечеть, но больше половины имамов махалля преклонного возраста и имеют лишь первоначальное образование. В связи с этим необходимо принимать срочные меры по обновлению состава имамов. Для этого надо направить на учебу в медресе молодежь.

- Вопрос о подготовке молодых кадров надо решать безотлагательно.



На пополнение рядов имамов приезжими, случайными людьми мы надежды не питаем, так как чуждые для нашего населения убеждения некоторых из них впоследствии могут обернуться непредсказуемыми последствиями. Поэтому необходимо от каждого крупного села направить на обучение в Уфу хотя бы по одному шакирду, - заявил руководитель янаульской общины.

Он призвал имамов в срочном порядке провести работу среди местного населения по отбору и направлению на обучение молодежи в медресе.

Ильдар хазрат рассказал об условиях приема в Исламский колледж им. Марьям Султановой. Также он напомнил, что в дореволюционной России имам был самым уважаемым образованным человеком на селе. Быть муллою было престижно. Сегодня же у священнослужителей ждут только одни проблемы: с работой, жильем и зарплатой.

- Как в этих условиях выжить молодому имаму? Решать сообщаем. Поднять статус представителя духовенства - дело самих мусульман, - заключил директор медресе.

"ПРОГРАММИРОВАТЬ" НА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Ориентировать людей на здоровый образ жизни надо с детства, считают представители духовенства северного региона республики. И в этом большая роль отводится служителям мечети. Имамы уверены в том, что, говоря современным языком, "программировать" на здоровый образ жизни человека надо с детства. Для этого в районе есть все усло-

вия. И развивать надо не только тело, но и душу, и заниматься этим прямая обязанность представителей духовенства. Должна вестись пропаганда религиозного воспитания населения, как среди детей, так и среди их родителей. Необходимо возродить культурные традиции, которые так или иначе связаны с отправлением религиозных обрядов, соблюдением норм нравственности, отношением между людьми.

Большую роль, по словам руководителя районной мусульманской организации Фагима хаджи, в религиозно-нравственном воспитании молодого поколения играют также и детские летние спортивные-оздоровительные лагеря при мечетях, которые уже не первый год организуются мимро при активной поддержке городской и районной администрации. По его словам, в дни летних школьных каникул с 1 июня начинают работать так называемые лагеря дневного пребывания при мечети северной части г. Янаул "Иман" и мечети южной части города - "Ислам", в которых дети будут не только отдыхать, заниматься спортом, но и знакомиться с канонами ислама.

Имам-мухтасиб поддержали аксакалы: Раузиль хазрат, Марсель-хазрат и другие уважаемые всеми муллы. В своих выступлениях они с горечью отметили, что мечети посещают только пенсионеры. Мусульманской общине Янаульского района нужны свежие молодые силы. Для этого надо готовить свои религиозные кадры из числа молодых прихожан, направляя их на учебу в медресе. В свою очередь директор медресе им. Марьям Султановой Ильдар хазрат Малахов предложил направить студентов Исламского колледжа на прохождение летней практики в детских лагерях и мечетях района.



Речь на собрании зашла и популярном издании "Рисалят". Янаульские мусульмане выразили готовность поддержать полюбившуюся им газету в подписной компании и высказали свои пожелания в адрес редакции. В свою очередь работники религиозной газеты выразили надежду на сотрудничество не только с читателями, но и представителями районных СМИ.

ЖИТЬ ПО ПРАВИЛАМ ПОКЛОНЕНИЯ

В Янауле перед служителями мечетей выступили преподаватели религиозных и светских учебных заведений

Преподаватель Исламского колледжа им. М.Султановой из университета Аль-Азхар шейх Аль-Араби Камаль в беседе с имамами и муэдзинами отметил некоторые особенности в понимании религии ислам. Он разъяснил, что ислам - это не только выполнение всех правил поклонения, но и отношение к окружающим, поведение мусульман в обществе. Знатоки шариатских наук привел хадис, в котором сахабы рассказали пророку об одной глубоко верующей женщине, которая неукоснительно соблюдала все правила гыбадата, но позволяла себе высказываться нелестно в отношении своей соседки, по-другому, любила сплетничать. Посланник сказал, что это неправильное понимание ислама, и для таких людей закрыта дорога в Рай.

Другой вопрос, на который обратил внимание слушателей шейх, - о необходимости со всеми вопросами, касающимися веры,

обращаться только к сведущему в области религии человеку (алиму). Он напомнил слушателям хадис, в котором пророк, однажды, посетив мечеть, увидел две группы мусульман. В одной - верующие делали зикр, поминая Всевышнего, в другой - обучались исламу. Посланник Аллаха выбрал обучающихся, что является наглядным примером того, какое значение он придавал знаниям. В другом хадисе говорится, что малообразованный человек, рассуждающий об исламе, подобен больному, передающим свою болезнь окружающим.

Эту тему продолжил преподаватель Нефтекамского филиала УГАТУ кандидат философских наук Марат Якупов, автор нескольких научных работ, посвященных теме религиозного экстремизма. Он также призвал мусульман получать знания только у образованных имамов. Он напомнил присутствующим о судьбе некоторых молодых людей, поддавшихся влиянию радикально настроенных элементов, которые искажая основные постулаты канона ислама и "реvisируя" Коран, используют это в своих целях. При этом забывают аят Священного Писания, в котором говорится, что истинный мусульман тот, кто не приносит вред окружающим ни рукой, ни словом. Смирность и законопослушание - также отличительные черты правоверных.

Встреча представителей районного духовенства завершилась посещением историко-краеведческого музея, в котором силами учителей и учащихся школы д. Старокудашево были собраны уникальные документы и предметы быта, рассказывающие об истории родного села, основанного еще в середине XVI века.

